

孙开泰:心系群众的好交警



2001年3月8日,很多市民早早赶到市实验小学门前的中山东路上,等待一位老交警的远行——在这里站

了一辈子马路的交警孙开泰,将最后一次路过这里。30年来,孙开泰默默地坚守在工作岗位上,指挥着过往车辆和行人安全通行,直到他猝然病倒在岗位。他在平凡的工作岗位上用自己的真心、真情为群众排忧解难。他在身患重病的情况下,仍恪尽职守,坚守岗位,即使到了癌症晚期,还时刻惦记着自己的岗位,用自己实实在在的行动,忠实地履行了一名人民警察的神圣职责,受到了人民群众的拥护和爱戴。2001年1月,孙开泰被省公安厅荣记个人一等功,被市政府授予“人民满意公务员”荣誉称号。

戚熙娟:镇江捐髓第一人

戚熙娟,镇江捐髓第一人,也是江苏女性造血干细胞捐献第一人。一边是素不相识的白血病患者需要她的与之相匹配的骨髓;一边是年仅5岁的女儿患罕见的肝糖原累积症需要几十万治疗。当两个身患重症的人都渴望得到她的帮助时,她作出了让人泪下的抉择:即使卖掉房子,打零工挣钱,也要义捐骨髓!自2003年刊发她的捐髓义举后,《镇江日报》多年来对这位先进典型作了连续报道,因为戚熙娟,更多镇江人加入到志愿捐献骨髓的行列。



朱小坤:创造奇迹的优秀企业家



他是全国劳模,每天花两个小时巡视分厂、车间,同员工一道解决生产难题;他是富民先锋,投入巨资以工养农、兴教育人,带领前巷村民过上富裕的小康生活;他是“大爱之星”,积极投身扶贫济困、捐资助学等行动,近年来用于社会慈善的投入超过千万元。共产党员、天工国际有限公司董事局主席朱小坤,35年如一日,带领着天工集团创造了一个个奇迹,并把前巷村打造成为新农村建设的样板村、全国文明村。2009年,朱小坤荣膺“2009中国优秀企业家”荣誉称号。此前,他被省委宣传部确定为全省第一批“三创之星”。

陈静:“爱心天使”

2008年12月1日,日报上的一则消息,让很多人泪眼阑珊,《静静地,陈静走了》,从此“人间少了一个善良女孩,天堂多了一位美丽天使”。陈静,让镇江人更深刻地感受到了人间真情、“小城大爱”。

陈静,江大计算机专业2003级学生。她曾经抱着募捐箱走过大街小巷,为身患白血病的同学募集了十多万元资金。不幸的是,2006年4月,陈静也被确诊身患白血病,但仍不改“爱心天使”本色,坚持将她的部分捐款转赠其他病友。各大媒体都对她的事迹给予大量



报道。为救助陈静,我市上下开展了爱心接力的“满城尽飘黄丝带”活动,产生了广泛的影响。

张雅琴:架起致富金桥的优秀村书记



在村级经济薄弱、集体负债二十多万元的困难面前,她以一名共产党员强烈的责任感临危受命,勇挑重担;当村级集体经济刚有好转,两个经济薄弱村合并过来时,她又义无反顾挑起重担,千方百计带领群众发展致富,使全镇闻名的负债村和上访村变成全市有名的小康村和文明村。张雅琴——丹阳市新桥镇金桥村原党总支书记,2010年9月,积劳成疾倒在工作岗位上,却在群众心中树起一座党员丰碑。

徐深海:新时代的时传祥



打开盖子,抄起钩杆就伸进去掏,沾着粪水的食品包装袋、塑料袋、树叶被一一打捞上来。化粪池上空一片恶臭笼罩。半个小时后,化粪池的盖子重新合上,异味消散,而他的工作服,已是深蓝色,胸前后背都是斑驳的盐霜。徐深海——新时代的时传祥,2007年时成立我市首个以环卫工个人命名的清洁队伍——“徐深海清粪队”。20多年来,他立足本职工作,诠释着“宁愿一人脏,换来万家洁”的奉献精神。

金燕:投身教育事业矢志不渝

患病20年来,身上扎了2万多针,每天与血糖波动带来的身体不适作斗争,与若隐若现的并发症作斗争,但什么也阻挡不了她想做事的发自生命内部的冲动和激情。在与病魔的较量中,她以超常的精神力量,写下了笑对生活的动人篇章。她就是金燕——原镇江第三中学女教师,现任市少年宫党支部书记、主任,凭着一腔矢志不渝的信念和热情,把对党的教育事业的忠诚,对教师职业的热爱,全部默默熔铸于自己几十年如一日的行动中。



刘方刚:无私大爱写“医魂”



38年来,年均手术400台以上,最多时一天11台,最长的一台手术持续16个小时,诊治小儿麻疹后综合征患者总计4万余人,帮助5000余名重症患者重新站立……数字背后,考量的不仅仅是一名医生的职业技术,更是一名军人党员的坚强意志和责任担当。刘方刚,全国著名肢体康复专家,驻镇三五九医院骨科的主任医师,用高度负责和忘我工作的职业精神为患者热情服务,精湛的医术和崇高的医德受到了广大群众的交口称赞。

施玉亮:见义勇为的平民英雄

施玉亮,扬州市邗江区瓜洲镇人,京口南门浴场个体业主。他为人耿直热心,一贯乐于助人。2010年4月11日,在发现小偷盗窃他人汽车内财物时,他挺身而出,在与歹徒搏斗过程中,身中数刀,献出了宝贵的生命。施玉亮被追授为镇江市见义勇为好市民,见义勇为先进分子荣誉称号,被评为镇江市第三届“大爱之星”,省政府追认其为革命烈士,2010年入选“中国好人榜”。施玉亮牺牲后,在镇江扬州两地引起强烈关注,市精神文明建设指导委员会要求各



单位开展向施玉亮同志学习宣传活动。

景荣春:扩展三尺讲台的宽度



医生断言他最多只能活半年,但他依然顽强坚持了6年,因为他还有好多事没来得及做。多次向党组织递交入党申请书却未能如愿,但他依然坚守信仰,在生命弥留之际,向党组织庄严宣誓加入共产党,践行了思想上一生一世真正入党。在江科大执教28年,景荣春于2010年8月因病逝世。景荣春病逝后,市委作出在全市共产党员中开展向景荣春学习活动的决定。时任省委书记罗志军对景荣春先进事迹作出重要批示,提出要在全省宣传推广。

皇甫辉勇:当代军人楷模



他家境贫寒,却不计个人得失,立志投身军营,报效祖国。他只是初中毕业,却以好学的精神和“笨鸟先飞”的心态,成为技术过硬的业务能手,屡屡在军事比武中摘金夺银。他对病逝的妻子充满愧疚,但妻子生前却告诉所有人,有这样的丈夫,自己真的太知足了。他对自己节俭到苛刻,却总在战友和群众需要帮助时,慷慨解囊,毫不吝啬……他,就是驻镇73056部队的普通士官皇甫辉勇,一位新时期中国军队涌现出来的当代士兵楷模。

邵仲义:捐资百万的凡人善举

2013年3月28日,捐助了数百名贫困生的江苏大学退休职工邵仲义老人离世,享年81岁。按照其遗愿,他的遗体捐给了镇江红十字会,近60万元存款捐助贫困生。新华社、央视等百家媒体报道、转载了这一凡人善举。从上世纪80年代末开始,邵老就一直资助贫困学生,老人捐赠数额超过110万元,受助对象达到数百人。离世时,老人身上仅有241元现金。邵仲义以凡人善举为“大爱无声”作出了最好注释,他先后获评“中国好人”“江苏好人”荣誉称号,荣获“全国道德模范提名奖”。



杨凌:“最美社区医生”



街头老人跌倒,她对口做人工呼吸;待社区患病老人如父母,垫付药费给病人送礼;解开抑郁症夫妇心结,又为他们找到工作……小医有大爱,杨凌从医近二十年,特别是调任花山湾社区卫生服务站站长以来,带领站里的11个姐妹,视患者为亲人,扶弱济贫,妙手医心,以良好的医技医德医风赢得广大患者的信赖和爱戴,被社区居民亲切地称为“最美社区医生”、“雷锋式的好医生”。

张宝生:“大义村医”

41年如一日,坐诊村卫生室、行走乡间村头,把全部精力倾注于卫生事业和村民健康服务之中。积劳成疾后仍坚守工作岗位,直到生命最后一刻,他仍然在奉献,志愿将自己的遗体捐献给医学科学事业。这是“全国优秀乡村医生”张宝生令人敬佩的一生。镇江日报于2016年3月报道了丹阳暨镇“大义村医”张宝生的故事。报道一经推出,就被人民网、中国文明网、搜狐网等多家网站转载。很多网友大呼“感动”“致以崇高敬意”……



何以范:把入党作为毕生追求的老人



“我志愿加入中国共产党……”2016年6月29日上午,一场特殊的入党宣誓在润州区和平路街道举行。鲜红党旗下,93岁的何以范举拳宣誓,成为全市最年长的新党员。一心向党几十载,年过九旬终入党,这在建党95周年纪念日到来之际,显得别具意义。市委书记夏锦文对此作了专门批示:何以范同志把入党作为毕生追求,耄耋之年光荣圆梦,以实际行动诠释了信仰信念的力量。